



校园记者初体验： 我的第一次采访

八达小学25班 刘隽一
证号:24011000072
指导老师:宾花兰

教师节快到了,我好兴奋啊!因为我和班上的四位小伙伴要当一回校园记者,去采访八达小学的教师和同学们。想到能亲自提问,心里既紧张又期待。

采访前,我们的班主任宾老师就像超级英雄一样,给了我们好多“秘籍”——采访的小技巧,让我的小心脏不再砰砰乱跳了。我们五个小记者一起商量,写出了好多想问的问题,还计划了采访时的每一个小细节。这个过程,就像玩游戏一样有趣,还让我学会了怎么更好地表达自己的想法。

最特别的是,我竟然采访到了我的妈妈,她也是我们学校的老师呢!站在妈妈面前,我拿着小话筒,心里像揣了只小兔子。但妈妈笑得那么温柔,让我很快就放松下来。原来,大家都悄悄地老师们准备了手工“夸夸卡”,学校还有好玩的游戏等着老师们去享受这个节日呢!

虽然这是我第一次采访,有点紧张,还犯了点小错误,但宾老师夸我勇敢迈出第一步就是最棒的。我想,下次我一定可以做得更好,成为更厉害的小记者!教师节,真是个充满爱与成长的节日啊!

读《查理九世》有感

清水塘学校34班 杨紫轩
证号:24031130037
指导老师:刘红悦

在书的世界里,我邂逅了《查理九世》这位神秘的朋友,它总共有24册,每一册都像是一扇通往奇幻冒险的大门。这个学期,我踏入了第17册《外星怪客》的奇妙旅程,那里不仅有惊心动魄的故事,更有让我深深触动的道理。

《外星怪客》里,DoDo冒险队与“外星人”和“外星鸟”的奇遇,让我仿佛也跟着他们一起经历了重重考验。他们不畏艰难,坚持不懈地解开每一个谜题,最终揭示了真相。这让我明白了一个重要的道理:“坚持就是胜利,绝不能半途而废。”

每当我想起DoDo冒险队的这份坚持,就不由自主地想到了生活中的那些勇敢者。比如,我曾在散步时遇到的盲人叔叔,他独自拄着拐杖,一步步坚定地向前走,那份从容和坚定让我肃然起敬。还有那些用哑语交流或依靠纸笔沟通的朋友,他们虽然面临种种不便,但脸上总是洋溢着乐观和坚强的笑容。

反观自己,我不禁感到惭愧。我曾学过街舞、画画、篮球和吉他,但很多都因为觉得枯燥或困难而放弃了。现在,每当我想要放弃时,DoDo冒险队和那些勇敢者的身影就会浮现在我的脑海中,提醒我坚持的重要性。

读《查理九世》不仅让我享受到了阅读的乐趣,更让我学会了坚持和勇敢。我相信,《查理九世》的其他书册中一定还藏着更多的宝藏和道理,等待着我去发现和习。未来,我会继续与这位“益友”相伴,探索更多未知的世界,收获更多的成长和感悟。



人与自然
荷塘小学2205班 林子墨 证号:24010950060



我的梦想
市二中附属小学2113班 赵轩豪
证号:24042560160 指导老师:张丽娜

《小茶匙老太太》读后感

九方小学五(3)班 阳诗璇
证号:24031170138 指导老师:王珊

在遥远的挪威,住着一位超级厉害的儿童文学作家普廖申,他创造了一个超级神奇的老太太——小茶匙老太太。她呀,能和大自然对话,还能和小动物们聊天,最神奇的是,她能让煎锅乖乖地按她的指令煎出三十个香喷喷的饼来,每次读到这里,我都惊讶得合不拢嘴!

但最让我着迷的,还是小茶匙老太太用咖啡杯底算命的故事。每当她喝完咖啡,那小小的杯底就像是魔法镜,能告诉她未来的小秘密。爱心形状的咖啡渍,预示着家里将迎来新的小动物朋友;而十字形的,就得小心啦,可能是洗碗时的小意外;三小道咖啡渍呢,就像是医生的提醒,要小心别受伤哦。

有一次,老太太看到大十字架的咖啡渍,一整天都提心吊胆的。后来,她甚至担心家里的猫咪会把柜子上的东西弄下来。你猜怎么着?猫咪跳下来时,不小心碰掉了角落里的大剪刀,可老太太自己却毫发无损。原来,那杯咖啡的“预言”竟是关于她老伴的!老伴在外面不小心受伤了,还弄坏了自行车,真是让人哭笑不得。

小茶匙老太太的故事里,充满了智慧和幽默。即使身体缩小了,遇到各种麻烦,她也从不慌张,总是用聪明的脑袋瓜想出好办法。这告诉我们,在生活中遇到困难时,也要像老太太那样,保持冷静,勇敢地面,用智慧去解决每一个难题。这本书,就像是一位老朋友,陪我一起笑,一起思考,让我学会了勇敢面对生活的每一个挑战。

声音的魔法之旅

北星小学318班 周擎宇
证号:24031210016 指导老师:李强

今天,太阳公公笑得特别灿烂,我的心情也像这夏日的阳光一样,热乎乎的。因为我有幸跟着株洲日报的小记者团,走进了神奇的湖南八方声学股份有限公司,那里藏着声音的魔法哦!

一走进公司大门,“自强不息,厚德载物”这几个大字就映入眼帘,原来八方声学也深受清华大学校训的影响呢!

在讲解员老师的带领下,我们仿佛进入了一个声音的世界。老师先给我们展示了新型吸声材料——硅晶砂声学体。它可厉害了,不像以前的木质板、布艺包那样单调,还容易着火。硅晶砂声学体是用天然砂石做的,既环保又防火防潮,还能把声音吸进去,再轻轻地散开,让声音变得又清晰又好听。你知道吗?我们学校的会议室、录播室都用了这种神奇的材料呢!

最有趣的是体验隔音门的时候。门一开,外面就像开了音响大会,声音大得让人耳朵疼。门一关,哇!世界突然安静了,就像按下了静音键,真是太神奇了!老师还耐心地给我们讲解了隔音的秘密,让我大开眼界。

这次声音的魔法之旅,让我学到了很多新知识,也让我更加明白了一个道理:只有不断学习,勇于探索,我们才能在将来创造更多的奇迹!

穿越古今,共赏株洲新貌 ——致杜甫爷爷的一封信

市二中附属小学1913班 张梓峻
证号:24042560022 指导老师:蒋玲君

亲爱的杜甫爷爷:

您好!在遥远的历史长河中,您的诗篇如同璀璨星辰,照亮了后人的心灵。如今,我作为21世纪的小学生,正站在株洲这片充满活力的土地上,向您描绘一番这里的巨变。

想象您当年骑马或乘船,缓缓行经株洲,沿途风光虽美,但交通之不便定让您感慨万千。而今,株洲已是高铁飞驰的时代,从岳阳到衡阳,不过是一杯茶的功夫,70分钟便能穿越千山万水,这速度,是否也让您惊叹不已?

您曾游历的株洲之地,如今已换上新颜。凿石浦畔,神农湖碧波荡漾,神农塔直指云霄,神农城内人声鼎沸,成为市民休闲娱乐的乐园。渌口、空灵岸等地,不仅风景如画,更是现代农业与休闲旅游的完美结合。特别是那无人驾驶的“神农号”智轨车,它身披红装,绘有炎帝神农的辉煌形象,穿梭在株洲的大街小巷,向世界展示着株洲的智慧与力量。

您知道吗?株洲不仅是“中国电力机车之都”,还是全球轨道交通产业的重要一环。那些曾经只存在于梦中的高科技产品,如今已遍布五大洲,成为株洲的骄傲。而中小航空发动机,硬质合金、风力发电机等领域的蓬勃发展,更是让株洲在制造业的舞台上熠熠生辉,被誉为“制造名城”。

此外,株洲的美食也是一绝。渌口的红松茸,王十万的黄辣椒、醴陵的小炒肉……每一道都是味蕾的盛宴,让人回味无穷。若您能穿越时空而来,定能大饱口福,感受这份来自舌尖的幸福。

杜甫爷爷,您所期盼的“大庇天下寒士俱欢颜”的愿景,在今天的株洲已经实现。我们的小康生活幸福而美好,百姓安居乐业,笑容常挂脸庞。我想,这一定是您最愿意看到的景象吧!

愿您的诗篇永载史册,愿株洲的明天更加辉煌。期待有一天,我们能以另一种方式相聚,共赏这盛世繁华。祝福您,也祝福株洲!

张梓峻

神农塔上的奇妙探险

市二中附属小学2225班 宁信博
证号:24042560575 指导老师:宁巧云

暑假里的一天,太阳公公终于躲进了云层,我们迎来了久违的凉爽。妈妈拉着我和哥哥、姐姐的手,兴冲冲地奔向神农塔——我们株洲的骄傲!它高高地矗立在那儿,有293米呢,快赶上巴黎的埃菲尔铁塔了!

电梯嗖嗖地往上窜,一眨眼就把我们送到了空中玻璃栈道上。哇,这玻璃好透明,好像一踩上去就要掉进万丈深渊似的,不过我可不怕!姐姐最勇敢,她在玻璃上跳起了拉丁舞,还学运动员翻跟头;哥哥也不甘示弱,跑来跑去,累得直接躺在了玻璃上。我呢,就一边欣赏风景,一边给妈妈加油打气。

走到户外观景台,眼前的景象美得让人心醉。株洲城就像一幅巨大的画卷展开在我们眼前,湘江蜿蜒如丝带,高楼大厦变成了彩色的积木,人们和汽车都变得小小的,好好趣!我们笑着、聊着,还拍了许多照片留念。

时间悄悄过去,两个小时一眨眼就没了。我们依依不舍地告别神农塔,但心里装满了快乐和自豪。这次探险,不仅让我们感受到了家乡的美丽,还让我们的胆子更大了呢!

文化园之旅

市二中附属小学2214班 马润伊
证号:24042560407 指导老师:曹雅琪

阳光明媚的一天,我们踏进了株洲市文化园,开始了探索之旅。一入园,便被那宽阔的舞台吸引,花鼓戏正在上演。演员们身着五彩斑斓的戏服,面容精致,有的敲锣打鼓,有的翩翩起舞。他们的每一个动作、每一个表情,都让我仿佛穿越到了古代。

聚精会神地观看舞台表演时,一阵悠扬的笛声传入耳畔。顺着声音,我来到了乐器演奏区。一位身着古装的音乐家,正用笛子吹奏出清脆悦耳的旋律,宛如泉水叮咚,让人陶醉。

正当我沉醉于剪纸艺术时,一阵欢快的音乐将我引向广场。广场中央,傣族舞者们身着传统服饰,正翩翩起舞。他们的舞姿轻盈如孔雀开屏,手指、手腕、腰部和腿部的摆动,仿佛在讲述一个美丽的故事。我全神贯注地欣赏着,仿佛置身于一个神秘而美丽的世界。

夕阳西下,我们依依不舍地离开了文化园。这次参观让我领略了传统文化的魅力,感受到了民间艺术的精彩。未来,我还会再次踏入这片充满艺术气息的土地,深入了解这些美丽的艺术和文化。

夏日岳麓山游记

市二中附属小学2013班 周驰益
证号:24042560075

今年暑假,我和爸爸一同游览了长沙的岳麓山,那里的景色宜人,让人沉醉其中,流连忘返。

踏入南大门,爱晚亭便映入眼帘。我兴奋地对爸爸说:“这就是爱晚亭吧?真美!”爸爸点头微笑:“没错,这里秋天会更美,红叶满枝头,就像诗里写的那样。”

沿着蜿蜒的小路前行,我们来到了长沙电视塔。我抬头仰望,惊叹道:“哇,这座塔好高啊!”爸爸笑着说:“是啊,这是长沙的地标之一,夏天在这里听蝉鸣,别有一番风味。”

“爸爸,快看,那里有好多小蝌蚪和小金鱼!”我指着池塘兴奋地说。爸爸也蹲下来,仔细观察:“这些小生命给岳麓山增添了无限生机,真是一幅美丽的画。”

继续向上攀登,不知不觉间便到达山顶。站在观景台上,我感叹道:“整个市区看起来好小啊,好像玩具模型一样。”爸爸点头赞同:“是啊,从高处俯瞰,感觉完全不同。”

下山途中,我不禁问道:“爸爸,为什么岳麓山看起来总是那么壮观?”爸爸沉思片刻,回答:“因为它承载了丰富的历史和文化,每一片叶子,每一块石头,都有故事。”

岳麓山的壮丽景色远不止此,它的美等待着您亲自来探索。有机会的话,不妨亲自踏上岳麓山,去发现那些隐藏在自然和历史中的美丽风景。在这次旅行中,我和爸爸的对话让我们的体验更加丰富,也让岳麓山的记忆更加深刻。

我的家乡真美啊

红旗路小学2102班 陈皓康
证号:24010840112 指导老师:蹇晶

我的家乡位于湖南,那里是一个四季如画、美丽动人的地方。

春天到来时,家乡的门前菜地生机勃勃,农民伯伯们忙碌着播种,希望的种子在这里生根发芽。地里的野花竞相开放,红的、黄的、粉的……五彩斑斓,绚丽夺目,仿佛大自然为我们绘制的一幅彩色画卷。

夏日炎炎,家乡的大地仿佛变成了一个巨大的蒸笼。我耳边响起爸爸的声音:“听,知了在唱夏天的歌呢。”而池塘边的青蛙也不甘示弱,躲在荷叶下“呱呱”地叫着。荷花盛开,香气四溢,吸引着蜻蜓飞舞,正如诗句所说:“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”

秋风起,银杏树的叶子换上了金黄的新装,我妹妹兴奋地喊道:“姐姐,你看,像不像金黄的蝴蝶在飞舞?”油菜花田也变成了金黄的海洋,波浪起伏,传递着丰收的喜悦。

冬天,家乡披上了银白的冬装,我和妹妹在雪地里欢快地打雪仗,笑声回荡在白雪皑皑的世界里。我们堆了一个雪人,妹妹开心地说:“这个雪人好像真的呢!”

四季更迭,家乡的景色变换,每一种美丽都深深地烙印在我的心中。我爱我的家乡,无论春夏秋冬,她都是我心中最美的风景。

绘画作品



石榴

白鹤菱溪小学1905班 罗心怡
证号:24040061132 指导老师:李唯溪

野趣

天元小学2107班 殷孟辰
证号:24040250073 指导老师:彭玲

周末,我们全家驱车前往乡下外婆家欢歌。沿途,车辆从喧嚣的城市驶向曲折的乡村小道,视野逐渐开阔,空气中弥漫着清新宜人的乡村气息,令人心旷神怡。午餐过后,爸爸兴致勃勃地带领我和哥哥前往一个名为“浔龙河”的地方,体验了一番“野外探险”的乐趣。我们沿着蜿蜒的小道,来到了“浔龙河”的河岸边。这里河水干涸,露出了形态各异的鹅卵石,黑的、白的、花的,五彩斑斓。我挑选了一些漂亮的石头,心想把这些宝贝带回家放到鱼缸里,定会增色不少。

接着,我们穿过一片茂密的丛林,来到了山腰。这里杂草丛生,竹林苍翠,大树参天。爸爸从竹林中折下两根竹杆,为我们兄妹俩各制作了一根“探险棍”,戏称它们为“金箍棒”。在爸爸的带领下,我们开始了探险之旅。不久,眼前豁然开朗,一个石山洞出现在我们面前,洞口大小恰好能让人探头而出,仿佛是“五指山”下的孙悟空。

石山上生长着许多不知名的植物,爸爸一边向我们普及植物知识,一边教导我们野外安全注意事项。在这次探险过程中,我们在爸爸的带领下,走走停停,不仅学到了丰富的知识,还欣赏到了许多别样的风景。这次“野外探险”之旅,真是趣味无穷,令人难忘。

夏日雨,原来拥有如此神奇的力量,不仅洗净了大地,也激发了我写作的灵感。

一阵狂风掠过,树叶被吹得“簌簌”作响。紧随其后的是大雨倾盆而下,雨滴打在树叶上,发出“滴答”的声响。风、雨、雷、电,共同演绎了一场震撼人心的自然音乐四重奏。整个世界似乎都陷入了疯狂,大树在风雨中猛烈摇晃,水坑里的水被激起老高,小草则紧紧贴伏在地面上。

妹妹也被这场景所感染,她不住地尖叫:“好热闹啊!好爽快啊!”我望了望她,又望了望窗外,突然间,我笑了。我似乎找到了写作的灵感。

“音乐会”尚未落幕,我已经趴在桌上,笔走龙蛇地开始了我的作文。我突然领悟到一个道理:写作文时,只有亲身去感受,去体验,才能写出真挚动人的文字。

夏日雨,原来拥有如此神奇的力量,不仅洗净了大地,也激发了我写作的灵感。

一次奇妙的变形之旅

天元小学2110班 黄歆晴
证号:24040250138 指导老师:成伟

从前,有一只叫花花的调皮又善良的小猫咪。一天,它踏着轻快的步伐去树林里散步,却没想到即将展开一段奇妙的冒险。

在树林深处,花花遇到了正在练习魔法的小魔女。小魔女专注地尝试着新学的魔法,没有注意到花花的到来。她一试魔法,几个石头竟变成了树叶,小魔女兴奋地跑回了家。然而,花花却意外地被魔法变成了树叶,它生气又无奈,因为走不动了,只能躺在地上呜呜哭泣。

花花的哭声被一只欢快的小鸟听到了,欢欢飞到花花身边,安慰它说:“没事,我带你去找妈妈吧。”于是,欢欢带着变成树叶的花花,一起去找小魔女。

不一会儿,它们来到了小魔女居住的树林。欢欢飞累了,和花花一起落在地上,告别后,花花感到更加孤单和无助。正当花花自言自语时,一个细小的声音传来:“你好呀!”花花吓了一跳,回头一看,原来是一只小蚂蚁。“你能帮我找妈妈吗?我和妈妈走散了。”小蚂蚁哭着说。花花虽然自己也是一片“树叶”,但它还是答应了小蚂蚁的请求:“当然可以,只不过,我现在什么也干不了。”

小蚂蚁灵机一动,说道:“你虽然是一片树叶,但你可以当我的小船呀!”花花眼睛一亮:“对呀!我原来还有用。”于是,花花载着小蚂蚁,小蚂蚁坐在“小船”上,顺利地找到了家。“谢谢!”小蚂蚁感激地说:“不客气,再见。”花花微笑着回应。

就在这时,花花突然感觉身体胀胀的,它惊讶地发现自己又变回了可爱的小猫咪。这次意外的变形之旅,让花花体会到了帮助他人的快乐,也学会了即使在最困难的时候,也要保持乐观和勇敢。

真是一次快乐的旅行啊,花花心想,它带着满满的收获,开心地回家去了。

野趣

天元小学2107班 殷孟辰
证号:24040250073 指导老师:彭玲

周末,我们全家驱车前往乡下外婆家欢歌。沿途,车辆从喧嚣的城市驶向曲折的乡村小道,视野逐渐开阔,空气中弥漫着清新宜人的乡村气息,令人心旷神怡。午餐过后,爸爸兴致勃勃地带领我和哥哥前往一个名为“浔龙河”的地方,体验了一番“野外探险”的乐趣。我们沿着蜿蜒的小道,来到了“浔龙河”的河岸边。这里河水干涸,露出了形态各异的鹅卵石,黑的、白的、花的,五彩斑斓。我挑选了一些漂亮的石头,心想把这些宝贝带回家放到鱼缸里,定会增色不少。

接着,我们穿过一片茂密的丛林,来到了山腰。这里杂草丛生,竹林苍翠,大树参天。爸爸从竹林中折下两根竹杆,为我们兄妹俩各制作了一根“探险棍”,戏称它们为“金箍棒”。在爸爸的带领下,我们开始了探险之旅。不久,眼前豁然开朗,一个石山洞出现在我们面前,洞口大小恰好能让人探头而出,仿佛是“五指山”下的孙悟空。

石山上生长着许多不知名的植物,爸爸一边向我们普及植物知识,一边教导我们野外安全注意事项。在这次探险过程中,我们在爸爸的带领下,走走停停,不仅学到了丰富的知识,还欣赏到了许多别样的风景。这次“野外探险”之旅,真是趣味无穷,令人难忘。

夏日雨,原来拥有如此神奇的力量,不仅洗净了大地,也激发了我写作的灵感。

一阵狂风掠过,树叶被吹得“簌簌”作响。紧随其后的是大雨倾盆而下,雨滴打在树叶上,发出“滴答”的声响。风、雨、雷、电,共同演绎了一场震撼人心的自然音乐四重奏。整个世界似乎都陷入了疯狂,大树在风雨中猛烈摇晃,水坑里的水被激起老高,小草则紧紧贴伏在地面上。

妹妹也被这场景所感染,她不住地尖叫:“好热闹啊!好爽快啊!”我望了望她,又望了望窗外,突然间,我笑了。我似乎找到了写作的灵感。

“音乐会”尚未落幕,我已经趴在桌上,笔走龙蛇地开始了我的作文。我突然领悟到一个道理:写作文时,只有亲身去感受,去体验,才能写出真挚动人的文字。

夏日雨,原来拥有如此神奇的力量,不仅洗净了大地,也激发了我写作的灵感。